

第四章 家庭祭壇與基督化家庭

為什麼要設立家庭祭壇？因為家庭祭壇就是表明這家是以基督為主，是敬拜神的家。主日崇拜是教會在世界的見證，家庭祭壇是家庭在世界的見證；主日崇拜是神在教會同在的記號，家庭祭壇也是神在家的同在的象徵。無論在教會或在家，都以神的榮耀為依歸。

基督化家庭如何落實『基督是我家之主』？家庭的每一個人都要盡自己的本分。保羅在以弗所書第五章第 21 節到第六章的第 4 節裡清楚地講到每一個人在建立基督化家庭的角色和責任。

一. 作基督徒丈夫與妻子的責任(弗 5:22-33)

保羅在以弗所書論到基督化的家庭藍圖時，他說家裡的每一個人『**當存敬畏基督的心，彼此順服。**』（弗 5:21）。這是家庭和睦相處的關鍵所在。在這大前提下，他先講丈夫與妻子的關係，然後講到父母與子女的關係，以至於主人與僕人的關係。

二. 作基督徒兒女的責任

保羅說『**你們作兒女的，要在主裡聽從父母，這是理所當然的。要孝敬父母，使你得福，在世長壽，這是第一條帶應許的誡命**』。這是基督徒兒女的首要本分及責任：

1. 要在主裡聽從父母（弗 6:1）

2. 要在主裡孝敬父母（弗 6:2-3）

三. 作基督徒父母的責任(弗 5:4)

聖經告訴我們，我們蒙召有君尊的祭司責任(彼前 2:9)。而基督徒的家庭，父母就是神為子女而被揀選像舊約的祭司一樣，是服事神及服事家人的傳道人。

1. 不要惹兒女的氣

2. 只要照著主的教訓和警戒養育

基督徒在家庭的角色和責任是什麼？就是積極地建造基督化家庭，藉著家庭祭壇來宣告：『基督是我家之主』。家裡的一切都讓祂來建造、看守、管理、支配、供應、賜福。我們只是盡一個基督徒在家應有的家庭責任，至終的目的是榮耀主的名。

作業一：家庭祭壇與基督化家庭有什麼不同？兩者有何關係？

作業二：你如何在家裡營造『基督化家庭』的屬靈氣氛？

